

## Заседание ВЕЭС

## РАССМОТРЕЛИ ВОПРОСЫ УГЛУБЛЕНИЯ ИНТЕГРАЦИИ



Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 1 октября принял участие в очередном заседании Высшего Евразийского экономического совета (ВЕЭС) в городе Ереван (Армения).

Заседание ВЕЭС традиционно прошло в узком и расширенном составе.

«Наши правительства должны предпринять соответствующие меры по устранению препятствий на рынке ЕАЭС. Если мы не будем их устранять, наш Союз может не достичь своих

мическими державами мира, наблюдается негативное влияние этих процессов и на экономическую ситуацию внутри ЕАЭС.

«Кроме геоэкономических аспектов, наши собственные недоработки также становятся причинами торможения роста объемов взаимной торговли. В

заинтересованность в прозрачности и объективности проведения таможенного контроля на внешних границах ЕАЭС, отметил о необходимости проведения «тройного» контроля на таможенных пунктах пропуска и наделении Комиссии полномочиями для оперативного решения спорной ситуации путем непосредственной медиации.

Одним из приоритетных направлений деятельности Сооронбай Жээнбеков назвал дальнейшее формирование позитивного представления о ЕАЭС на международной арене.

«Сегодня в заседании участвуют Президент Ирана и премьер-министр Сингапура. Наш Союз показал, что всегда открыт для взаимовыгодного сотрудничества с внешними партнерами в целях развития идеи большого Евразийского партнерства. На прошлой неделе в Бишкеке успешно прошел форум «Евразийская неделя», укрепивший свой авторитет и ставший признанной площадкой для открытого диалога», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Он отметил необходимость качественного наполнения «Стратегического направления развития евразийской экономической интеграции до 2025 года».

«Сейчас активно ведется работа по гармонизации законодательства и созданию единых рынков на пространстве Союза. Однако, вместо создания благоприятных условий для ведения легальной деятельности на едином рынке, мы сталкиваемся с некоторыми ограничениями», - сказал глава государства.

Отметив рост объема перемещения наличных денежных средств, Президент предложил финансовым регуляторам стран ЕАЭС совместно выработать механизм по устранению существующего ограничения.



целей», - подчеркнул Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, выступая на заседании Высшего Евразийского экономического совета в расширенном составе в городе Ереван (Армения).

Глава государства отметил, что ЕАЭС доказал свою состоятельность и стал сильным интеграционным объединением, за 5 лет создано единое таможенное пространство, проводится скоординированная политика почти во всех сферах экономики, открыты новые возможности для экономического развития и повышения благосостояния народов государств ЕАЭС.

Президент подчеркнул, что в 2018 году имело место значительное усиление напряженности в торговых отношениях между крупнейшими эконо-

погоне за краткосрочными выгодами некоторые страны ужесточают государственный контроль и создают дополнительные препятствия», - отметил Сооронбай Жээнбеков и добавил, что подобный подход уменьшает совокупный эффект от интеграции.

«В интеграционных объединениях страны получают выгоду снижением себестоимости продукции посредством увеличения скорости и объемов перевозок товаров. А в реальности же спорим между собой. Наши правительства должны предпринять соответствующие меры по устранению препятствий на внутреннем рынке. Если мы не будем их устранять, наш Союз может не достичь своих целей», - сказал он.

Глава государства выразил

### Сегодня - День работников образования КР

## ГОРДОЕ ЗВАНИЕ - УЧИТЕЛЬ!

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков поздравил кыргызстанцев с Днем работников образования.

Поздравление главы государства 4 октября зачитал руководитель аппарата Президента Кыргызской Республики Досалы Эсеналиев на торжественном мероприятии в честь Дня работников образования, которое прошло в Национальной филармонии им. Т. Сатылганова:

«Уважаемые работники сферы образования!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников образования Кыргызской Республики!

Построение цифрового общества, формирование экономики, основанной на знаниях - требуют усиления роли образования, внедрения современных методов обучения.

Наша основная задача - создание условий получения качественного образования каждым гражданином. Знание должно раскрывать потенциал человека, адаптировать его к изменениям в мире.

Мы стремимся воспитать высокообразованное, предприимчивое, мотивированное к развитию поколение.

Для достижения таких успехов большое значение приобретает работа воспитателя, учителя, преподавателя профессиональных учебных заведений всех уровней.

Высокий профессионализм, любовь к своему делу, осознание ответственности перед страной и будущим поколением - самые необходимые качества.

Государство прилагает все усилия для развития системы образования и улучшения условий работы педагогов.

Введены в эксплуатацию новые детские сады и школы, улучшается материально-техническая база организаций образования, в том числе в направлении цифровизации.

С октября текущего года повышена заработная плата работников образования.

Государство на этом не остановится, создание достойных условий учителям ради будущего детей и страны - одно из наших приоритетных направлений!

Выражаю искреннюю признательность за ваш неутомимый труд в деле обучения и воспитания молодежи Кыргызстана. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и больших успехов!»

## Хроника

## О ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛЬНОСТИ В СТРАНЕ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 2 октября принял председателя Национального банка Кыргызской Республики Толкунбека Абдыгулова.

Обсуждена деятельность о проводимой денежно-кредитной политике, текущей ситуации в банковских и платежных системах, а также другие принимаемые меры по обеспечению ценовой и финансовой стабильности в стране.

Глава государства отметил важность стабильной и надежной работы финансово-кредитных учреждений страны, которые должны эффективно мобилизовать финансовые ресурсы в интересах предпринимателей и граждан для содействия долгосрочному экономическому развитию Кыргызстана.

Вместе с этим Президент Сооронбай Жээнбеков обратил внимание на важность внедрения цифровых технологий и автоматизации процессов в системе Национального банка и необходимость дальнейшего принятия мер по повышению уровня проникновения новых банковских и платежных услуг в стране и повышения финансовой грамотности населения.

Председатель Нацбанка Толкунбек Абдыгулов отметил, что в Кыргызстане обеспечивается ценовая стабильность, за август 2019 года в годовом выражении

инфляция составила 2%.

Также главе государства представлена информация о мерах, принимаемых по созданию благоприятных условий для развития и поддержки малого предпринимательства и расширения кредитования, а также проводимых работ в рамках цифровизации банковских услуг, повышению доступности финансовых услуг в регионах страны.

Отмечено, что Национальным банком в течение 2019 года проведены 27 кредитных аукционов с общим объемом предложения 36 млрд сомов. Из них большую часть - 27 млрд предложено в рамках кредитных аукционов для целей развития регионов.

Толкунбек Абдыгулов заключил, что платежная система в стране развивается стабильно. Реализуются пилотные проекты по развитию услуг мобильного банкинга, современных форм безналичных расчетов и предоставлению банковских услуг в отдаленных регионах страны. Количество карт «Элкарт» увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 27,3 процента.

# РАССМОТРЕЛИ ВОПРОСЫ УГЛУБЛЕНИЯ ИНТЕГРАЦИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

“Принятие Концепции общего финансового рынка ЕАЭС позволит повысить уровень доступности и качества финансовых услуг для компаний и граждан Союза. Ранее мы предлагали создать Институт развития ЕАЭС. Поддержка реализации нашей инициативы позволит укрепить экономики государств-членов и обеспечить их гармоничное развитие и сближение”, - отметил глава государства.

Сооронбай Жээнбеков еще раз подчеркнул, что ЕАЭС имеет огромный потенциал для экономического развития государств-членов, который еще не реализован в полной мере.

“Мы должны предпринять соответствующие меры, чтобы сократить разрыв между уровнями экономического развития участников Союза. Уверен, совместными и слаженными усилиями нам удастся достичь всех поставленных целей”, - заключил Президент Сооронбай Жээнбеков.

\*\*\*

По итогам заседания главами государств-членов Евразийского экономического союза подписан ряд документов, направленных на дальнейшее углубление интеграции в рамках



11. О досрочном прекращении полномочий члена Коллегии ЕЭК.

12. О назначении члена Коллегии ЕЭК.

13. О внесении изменения в приложение № 1 к Регламенту работы ЕЭК.

14. О внесении изменения в Положение о Совете по агропромышленной политике ЕАЭС;

15. О времени и месте проведения очередного заседания Высшего Евразийского экономического совета.

Кроме того, вице-премьер-министры стран-членов ЕАЭС подписали соглашения о зоне свободной торговли между ЕАЭС

По завершению заседания ВЕЭС председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саркисян вручил главам делегаций памятные монеты, выпущенные национальными банками государств-членов ЕАЭС к 5-летию Союза.

\*\*\*

В рамках участия в заседании ВЕЭС Президент Сооронбай Жээнбеков провёл встречу с Президентом Республики Молдова Игорем Додоном.

Обсуждены текущее состояние и перспективы двусторонних отношений.

Сооронбай Жээнбеков, выразив заинтересованность в развитии взаимовыгодного сотрудничества с Молдовой, отметил, что уровень нынешних двусторонних отношений не отвечает имеющемуся потенциалу между странами. Он еще раз подчеркнул важность активизации торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей между Кыргызстаном и Молдовой.

Предложив активизировать диалог на уровне глав государств, парламентов и правительств стран, пригласил Игоря Додона посетить Кыргызстан с официальным визитом. Президент Сооронбай Жээнбеков также отметил заинтересованность кыргызской стороны в изучении успешного опыта Молдовы в продвижении аграрной продукции на рынки Европейского Союза.

Президент Молдовы Игорь Додон также отметил необходимость активизации двусторонних экономических отношений между странами. Подчеркнул, что уровень товарооборота Кыргызстана и Молдовы находится на невысоком уровне, составив по итогам 2018 года всего 1,5 млн долларов США.

Игорь Додон отметил позитивное сотрудничество Молдовы с Кыргызстаном в рамках членства в ЕАЭС, особо подчеркнул, что путь сближения Молдовы с интеграционным объединением начался именно в Бишкеке - на заседании Высшего Евразийского экономического совета в апреле 2017 года, где было принято решение о даче Молдове статуса страны-наблюдателя в ЕАЭС.

Он выразил заинтересованность в изучении опыта Кыргызстана по интеграции в ЕАЭС.

Игорь Додон принял приглашение Сооронбая Жээнбекова посетить Кыргызстан с официальным визитом и также пригласил его посетить с визитом Молдову.

## ПОЗНАЙ СЕБЯ

Проекты

Министерство культуры, информации и туризма Кыргызстана запускает новый проект под названием “Озунду тааны” (Познай себя), сообщает пресс-служба ведомства.

По ее данным, целью нового проекта является популяризация выдающихся представителей отечественного искусства, спорта, литературы и других сфер, что приведёт к повышению интереса граждан, прежде всего молодежи, к истории развития культуры, изучению биографии успешных личностей-соотечественников, достижения которых служат мотивацией для молодого поколения. Презентации данного проекта уже состоялись в Кочкорском районе Нарынской области с участием известного кыргызского актера Болота Тентимшиова и в Токтогульском районе Джалал-Абадской области с участием народного поэта Карбаласа Бакирова.

“Нам хорошо известны звезды Голливуда и Болливуда, поп- и рок-исполнители Запада и Востока, многие зарубежные писатели, спортсмены и герои сериалов. При этом, большинство нашей молодежи почти не знает таких великих отечественных талантов, как Даркуль Куйукова, Бакен Кыдыкеева, Муратбек Рыскулов, Александр Мелентьев, Сабира Кумушалиева, Игорь Паклин, Ахмед Анарбаев, Каныбек Осмоналиев и многих других. А таких мировых звезд, как Брэд Питт, Шахрух

Хан, Джекки Чан, Майк Тайсон и без нас знают и смотрят во всем мире. Но, если мы сами не будем изучать, ценить и популяризовать героев отечественного спорта, искусства, кино и литературы, как мы можем сохранить собственную культуру? Не познавая себя, своих героев, уникальность родной культуры, трудно говорить о дальнейшем развитии государства. Поэтому на сегодняшний день актуальным является создание площадок для конструктивного общения общества со своими героями - актерами, поэтами, учеными, композиторами, спортсменами. Также планируется подготовить креативные ролики о великих личностях Кыргызстана и презентовать их на местах. Мы уверены, что данный проект станет не только познавательным для молодежи, но и источником для их мотивации”, - сказал заместитель министра Нуржигит Кадырбеков, презентуя проект перед жителями сел Бел-Алды и Торкен Токтогульского района.

Следующие мероприятия в рамках проекта “Озунду тааны” состоятся в г.Бишкек с участием народной артистки КР Саламат Садыковой и в Баткене, где главным героем будет народный поэт Надырбек Алымбеков.

Благотворительность

## В ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

В Оше в рамках объявленного месячника “Внимание и заботу пожилым людям” 1 октября состоялось вручение пожилым людям подарков и материальной помощи.



Мэр Оша Таалайбек Сарыбаев посетил дом-интернат “Боорукердик”. Находящимся здесь бабушкам и дедушкам, включая 109-летнюю Касиет Жолдошеву, были вручены подарки и денежные премии.

“Сегодня в доме-интернате “Боорукердик” была оказана помощь 30 пожилым людям. А всего в Оше, согласно статистическим данным, порядка 145 стариков, нуждающихся в уходе и внимании.

В целом за год из местного бюджета предусмотрено 7,8 млн. сомов на оказание медицинской помощи, питания, надлежającego ухода оказавшимся без присмотра пожилым людям. Во всех городских организациях и учреждениях также проводятся мероприятия по поддержке старшего поколения”, - сказал Т. Сарыбаев.

Е. ТУРГУНБАЕВ.



объединения.

Так, подписаны следующие документы:

1. О Евразийском экономическом форуме.

2. Об утверждении размера пошлин, уплачиваемой хозяйствующими субъектами при обращении в Суд ЕАЭС.

3. О внесении изменений в Решение Высшего Евразийского экономического совета от 10 октября 2014 г. № 79.

4. Об отчете об исполнении бюджета ЕАЭС за 2018 год.

5. О бюджете ЕАЭС на 2020 год.

6. Об основных направлениях международной деятельности ЕАЭС на 2020 год.

7. О Концепции формирования общего финансового рынка ЕАЭС.

8. О подписании Протоколов о внесении изменений в Договор о ЕАЭС от 29 мая 2014 года.

9. Об утверждении Порядка погашения задолженности государств - членов ЕАЭС по уплате долевых взносов в бюджет ЕАЭС.

10. О гармонизации законодательства государств - членов ЕАЭС в сфере транспортировки и поставки газа между государствами-членами.

и Сингапуром.

\*\*\*

Главы государств-членов Евразийского экономического союза, а также Молдовы и Ирана в рамках заседания Высшего Евразийского экономического совета приняли участие в работе заключительной сессии форума “Транзитный потенциал Евразийского континента” в городе Ереван (Армения).

Председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Тигран Саркисян озвучил обсужденные вопросы и подвел основные итоги Форума.

Итоговую декларацию форума “Транзитный потенциал Евразийского континента” зачитал премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян.

Главы делегаций ознакомились также с деятельностью Центра инновационных технологий “ТУМО”, в котором проводится обучение работе в IT-сфере с использованием современных технологий по четырём направлениям: анимация, разработка игр, веб-разработка и цифровые средства массовой информации.

## Искусство

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА  
С РОССИЙСКИМ КИНО

Сентябрь этого года в Оше выдался необычайно «урожайным» на культурные мероприятия. Древний город, получивший в 2019 году статус культурной столицы всего тюркоязычного мира, словно ожил в этот теплый осенний месяц в предвкушении новых интересных событий.

И ожидания оправдались сполна. В начале месяца горожане были обрадованы тем, что на Национальных играх кочевников в городе Талас по многим номинациям удалось завоевать первые места. В городе параллельно прошли международный театральный фестиваль, торжества в честь 70-летия историко-археологического музейного комплекса и 10-летия включения Сулайман-Тоо в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

На этом праздничном фоне новым приятным событием стала и Неделя российского кино. Организатором стал «Продюсерский центр «ЭЛС продакшн».

Как всегда, «Неделя российского кино» в Кыргызстане была организована при содействии и поддержке советника Президента РФ В.И. Толстого,



названием «Счастье - это... Часть 2» (режиссеры И. Бас, Е. Войтович, А. Дебор, З. Джиджилава, Ю. Машукова, А. Духонина, А. Тимофеева) очень интересно и эмоционально представили актриса Е. Панасюк и актер П. Комаров. Фильмы «Странники терпенья» режиссера В. Аленникова и «У ангела ангина» режиссера О. Каракас были представлены актером В. Буткевичем.

Как известно, 2019 год в России объявлен Годом театра, поэтому в составе приехавшей в Ош делегации основная часть актеров - профессионалы раз-

с участием в Национальных играх кочевников, мне довелось успеть к самому закрытию Недели киноискусства и ознакомиться только с одним кинопроизведением - экранизацией повести Вадима Шефнера «У ангела ангина». Необычный по названию этот фильм режиссера Оксаны Карас преподнесен прессой как мелодрама, хотя по форме и содержанию он выходит далеко за рамки этого жанра.

Фильм пронизан сопоставлением воспоминаний о днях минувших суровых военных лет и днях современной реальности. Судьба юного поколения предвоенных лет, по-разному возмужавших в годы Великой народной войны, отражена необычайно ярко и реально.

Удивительно точно и поэтично воссозданы образы персонажей фильма. Главные герои, в т. ч. и юный поэт - оракул, с тревогой предвещающий неизбежность войны, захватывают современного кинозрителя. Сказочной концовки, как обычно принято в мелодраме, нет и в помине. Все гораздо жестче и правдивее, оттого так больно. Кажется просто какой-то нелепостью гибель девушки по имени Леля.

Без панорамного показа военных бедствий, но с краткими сценами ужаса расстрела животных из зоопарка и т.д. этот фильм так зримо и чувственно дает понять всю хрупкость самой Жизни... Такому восприятию способствует, во многом, талантливая работа художника-постановщика и оператора, а также исподволь, как хронометр, действующая, впечатляющая музыка...

Хотелось бы, чтобы было больше таких фильмов, заставляющих не забывать о прошлом, знать, какой ценой были достигнуты все мнимые прелести современной, во многом уже маргинальной жизни.

Именно подобные фильмы способны воздействовать на «клиповое» восприятие молодежной аудитории, которую нужно все время просвещать, показывая хоть и горькую, но единственную правду... Именно сейчас, когда идут такие оголтелые попытки переписать не только историю Великой Отечественной войны, но и всего советского прошлого...

Можно только выразить все свое восхищение и глубокую признательность всем организаторам этого грандиозного праздника киноискусства и ждать новых незабываемых встреч...

**Тамара КАДЫРБАЕВА,**  
искусствовед, профессор  
ОшГУ, заслуженный деятель  
культуры КР.



Министерства культуры РФ, полномочного представительства правительства КР в Ошской области, посольства РФ в Кыргызской Республике, департамента культуры Министерства обороны РФ, общественного фонда «Ассоль», Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил «МЕГАПИР». Продюсером «Недели российского кино» стала заслуженный работник культуры РФ Елена Лебедева.

Соорганизатором с кыргызской стороны выступило туристическое бюро «OshTravel» под руководством Лады Хасановой, взявшей на себя все хлопоты по оказанию помощи в организации этого кинофестиваля. Все киномероприятия Недели вела популярная телеведущая Кыргызстана Ассоль Молдокматова.

С 19 по 24 сентября в кинотеатре «Семетей» с аншлагом прошел показ шести новых художественных фильмов. «Медный всадник России» (режиссер В. Ливанов) представил народный артист РФ Ю. Назаров. Кинокартину «Решение о ликвидации» режиссера А. Аравина представлял заслуженный артист РФ А. Вертков. Фильм «Семь пар нечистых» двух режиссеров К. Белевича и Г. Ильина - актер С. Курач. Картину под

личных российских театров: Алексей Вертков - актер театра «Студия театрального искусства» (СТИ), московского Художественного театра имени А.П. Чехова и государственного театра наций; Павел Комаров и Полина Нечитайло являются актерами Московского театра на Таганке; Станислав Курач - актер Московского художественного академического театра имени М. Горького; Екатерина Панасюк - актриса Санкт-Петербургского академического драматического театра имени В.Ф. Комиссаржевской, а Василий Буткевич - актер театра Мастерская Брусникина.

Два участника делегации приготовили ошанам неожиданные подарки: Павел Комаров исполнил всеми любимую песню Мирбека Атабекова «Энекем ай» из фильма «В поисках мамы», а Екатерина Панасюк - куплет народной песни «Булбулум» и станцевала кыргызский народный танец

В рамках Недели в Ошском государственном университете (ОшГУ) очень бурно и интересно прошла творческая встреча с народным артистом РФ Юрием Назаровым и актрисой Полиной Нечитайло «Есть только миг между прошлым и будущим».

К сожалению, в связи

## Совещания

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ -  
ПРОЕКТЫ АРИС

Премьер-министр Кыргызстана Мухаммедкалый Абылгазиев провел совещание по обсуждению проектов, реализуемых Агентством развития и инвестирования сообществ (АРИС).



На сегодня агентством ведутся работы по таким направлениям, как водоснабжение и водоотведение, социальная инфраструктура, общинное управление пастбищами и животноводством, сообщает пресс-служба правительства.

В настоящее время АРИС реализует 12 проектов на общую сумму более 205 млн. долларов США, направленных на:

- улучшение доступа и качества услуг водоснабжения и санитарии в сельских сообществах,
- улучшение доступа к объектам социальной и экономической инфраструктуры,
- повышение производительности животноводства, содействие росту доходов и повышению экономического роста в пастбищных сообществах, а также на устойчивое развитие сел,
- управление городской инфраструктурой наряду с применением технологий повышения энергоэффективности и сейсмостойкости зданий.

Глава правительства отметил, что на сегодняшний день остро стоят вопросы полного обеспечения населения чистой питьевой и поливной водой, особенно в регионах.

По его словам, согласно международным исследованиям, в мире с годами уменьшаются водные запасы, в связи с чем необходимо обеспечить их рациональное использование.

«Водные ресурсы являются бесценным богатством для каждой страны, поэтому мы

должны обеспечить бережное и рациональное их использование. Президент Сооронбай Жээнбеков уделяет приоритетное значение вопросу обеспечения граждан чистой питьевой и поливной водой. Комплексное решение данного вопроса позволит улучшить условия жизни простых граждан, а также способствовать развитию сельского хозяйства», - подчеркнул Абылгазиев.

Премьер-министр также отметил особую важность эффективного использования средств, привлеченных на реконструкцию водных объектов и развитие инфраструктуры.

«Задач много. Необходимо предпринять все меры для ускорения намеченных целей по обеспечению населения чистой питьевой водой. Выявление наиболее острых нужд населения, проведение мероприятий социальной мобилизации, составление и обновление плана стратегического развития местной территории органами местного самоуправления, эффективное использование инвестиций, - все это требует совместных работ соответствующих органов с представителями АРИС», - сказал он.

Мухаммедкалый Абылгазиев поручил руководителям министерств и ведомств активизировать работу с Агентством развития и инвестирования сообществ и в двухнедельный срок предоставить полную информацию о выполняемых работах и путях решения имеющихся проблем.

## Форумы

БОРЬБА С ТЕРРОРИЗМОМ  
ОБЩИМИ УСИЛИЯМИСТРАНЫ ЦА ПЕРЕНИМАЮТ ОПЫТ  
У КЫРГЫЗСТАНА

Терроризм - наиглавнейшая проблема современного международного общества. Целями террористических организаций являются деструктивные процессы в различных странах и регионах. Центральная Азия с её огромным многообразием культур и религиозных традиций всегда привлекала к себе особое внимание.

Регион чрезвычайно потенциален для его всестороннего развития, а главное, Центральная Азия - это своеобразный мост между Азией и Европой.

Для Российской Федерации центрально-азиатский регион выступает ещё и как фактор. До сих пор проблематика





## В КРУГУ ДРУЗЕЙ

*В Ошской областной библиотеке им.Т.Сатылганова организовали мероприятие для пожилых людей под названием "Как молоды мы были..."*



На встречу были приглашены члены клуба "В кругу друзей" центра "Забота", который существует при областной библиотеке. В организации мероприятия приняли участие преподаватели и студенты РГСУ. Встреча была приурочена к Международному дню пожилых людей, отмечае-

мому 1 октября.

Встреча людей разных поколений прошла душевно: пожилые, люди среднего возраста и молодежь вместе пели всем известные песни советских лет, кружились в танце, отвечали на вопросы викторины.

Наиболее активные участ-

вовали в танцевальном конкурсе, исполняя русские народные танцы, вальсы. Победители получили поощрительные призы в белых конвертах.

Участники попросили продекламировать стихи свою подругу - 77-летнюю Тамару Пихтелькову, педагога с 40-летним стажем.

Проникновенное, душевное исполнение никого не оставило равнодушным. В этот день пожилые люди были окружены вниманием и заботой, они смеялись и грустили, радовались и вспоминали прошлое. В их адрес было сказано много теплых слов. Как заметила Диляра Валиева, пожилых людей лучше называть - "люди элегантного возраста".

Как отметила организатор мероприятия, заведующая отделом абонемента областной библиотеки Арзыхан Сабирова, каждый человек нуждается во внимании. А встреча "Как молоды мы были..." помогла пожилым людям ощутить дружеское тепло, уважительное отношение, уверенность и поддержку. Связь поколений имеет важное воспитательное значение для людей всех поколений, человеку важно быть "В кругу друзей".

**С. НАЗАРОВА.**  
Фото автора.



## БОРЬБА С ТЕРРОРИЗМОМ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

вопроса, связанная с афганским наркотрафиком, - чуть ли не главная в международной повестке дня. А дестабилизировать регион - это значит внести хаос. Недаром такие организации, как ОДКБ и ШОС, вопросам безопасности в регионе придают особое значение. Потерять стабильность и безопасность в Центральной Азии - значит потерять важнейший геополитический участок и перспективность его планового развития.

Стоит напомнить, что в столице Кыргызстана проходил Международный научно-практический форум: "Центральная Азия: современные вызовы и риски для пенитенциарных систем".

В работе форума приняли участие представители пенитенциарных служб Таджикистана, Узбекистана и Казахстана, а также международные организации и независимые эксперты.

Целью проведения международного научно-практического форума является выработка пенитенциарной политики уголовно-исполнительных систем стран Центральной Азии в работе с осужденными за преступления террористического характера и экстремистской направленности с учетом современных вызовов и рисков, предотвращение распространения идеологии воинствующего экстремизма в тюрьмах, определение мероприятий по стимулированию заключенных на отказ от насилия, оказание им содействия в социальной реабилитации.

Как заявил военный эксперт Вячеслав Бойко, "представление о том, что международный терроризм является самой главной угрозой для национальной и региональной безопасности государств Центральной Азии широко представлено в региональном дискурсе. Стоит напомнить, что Президент Таджикистана Эмомали Рахмон говорил о терроризме как о "самой серьезной проблеме человечества" на современном этапе развития. Республики региона на государственном уровне разрабатывают

стратегии борьбы и противодействия религиозному экстремизму и терроризму, вводят порядки установления уровня террористической угрозы".

На прошедшем мероприятии была проделана теоретическая работа. Участие делегаций пенитенциарных систем стран Центральной Азии позволит выработать линии совместной работы в данном направлении, ознакомит с разработанной в Кыргызстане системой оценки рисков и классификации осужденных.

"Бесспорным является понимание, что существует прямая угроза для государств Центральной Азии, исходящая, прежде всего, от самих выходцев региона, воюющих на стороне террористов, и их потенциальной возможности усилить пропаганду и вербовку других граждан. В Сирии и Ираке на стороне Исламского государства по разным оценкам из стран Центральной Азии воевали около 4 тысяч боевиков. Многочисленными группами считаются выходцы из Узбекистана и Таджикистана. Известно, что существует группировка этнических узбеков "Таухид валь-Джихад" с 2014 года внутри Исламского государства. Периодически они выпускают видеобращения с угрозой светским режимам и призывом остальных присоединиться к ним. Серьезным вызовом для имиджа государств Центральной Азии и в частности для трудовых мигрантов, помимо географической близости к опасным очагам и известных фактов участия боевиков на стороне террористов, стали громкие теракты последних лет, совершенные террористами-смертниками - выходцами из региона, преимущественно этническими узбеками", - отмечает эксперт.

В этой связи нужно держать, что называется, руку на пульсе. Угрозы мирового терроризма могут исходить в любое время и на любой территории. Поэтому важно следить за внутренним состоянием, в частности обычных граждан, которые

"вербуются" экстремистами, пользуются их слабым финансовым положением, малой осведомленностью и необразованностью населения.

"В республике наблюдается тенденция роста количества осужденных за терроризм и экстремизм. К сожалению, терроризм и экстремизм эволюционирует, принимая новые формы и масштабы. Предотвращение радикализма в пенитенциарной системе является очень важным. Много работы в данном направлении еще предстоит сделать. Я уверен, что совместными усилиями нам удастся выработать новые идеи и методы эффективного противодействия угрозам террористической и экстремистской идеологии среди осужденных в пенитенциарной системе", - сказал заведующий отделом обороны, правопорядка и чрезвычайных ситуаций аппарата правительства КР Азамат Араев.

По мнению главы Программно-офиса Управления ООН по наркотикам и преступности в Кыргызской Республике Андрея Селезнева, цель международного форума заключается в том, чтобы обсудить пенитенциарную политику уголовно-исполнительных систем стран Центральной Азии. "Продумать необходимую работу с осужденными за преступления террористического характера и экстремистской направленности с учетом современных вызовов и рисков", - сказал Селезнев.

Первый заместитель председателя ГСИН Таалайбек Нуралиев отметил: "В системе исправительных учреждений существует большая доля рисков. Например, если в исправительном учреждении нет бани - это риск возникновения бунта среди заключенных из-за отсутствия элементарных санитарных условий. Если нет производства и работы - это тоже риск. Люди, отбывающие наказание, лишены возможности работать и получать зарплату, резко возрастает вероятность, что заключенные поддадутся вербовке

приверженцев радикальных религиозных течений, экстремистских организаций и так далее".

На форуме был обсужден опыт работы уголовно-исполнительных систем стран Центральной Азии по работе с осужденными за преступления террористического характера и экстремистской направленности. На данной сессии обсудили следующие вопросы: формы и методы работы персонала уголовно-исполнительных систем стран Центральной Азии с осужденными за насильственный экстремизм; условия содержания осужденных данной категории; формы психологической работы с ними; религиозная, теологическая работа с носителями идей насильственного экстремизма; подготовка персонала к работе с ними; противостояние вербовке в пенитенциарных учреждениях.

Рассмотрев итоги, участники Международного научно-практического форума приняли ряд рекомендаций: считать одним из основных вызовов для пенитенциарных систем Центральной Азии угрозу насильственного экстремизма и терроризма, последователи которых, принимая новые формы, используют разные подходы для вербовки новых членов для своих организаций, в том числе в пенитенциарных учреждениях; считать необходимым для пенитенциарных систем поиск новых методов противодействия угрозам распространения экстремистской идеологии среди осужденных в местах лишения свободы, разработку эффективных мер, позволяющих ограничить вербовочный потенциал экстремистских и террористических групп, изучение причин и последствий радикализации; важным направлением в работе с осужденными за преступления террористического характера и экстремистской направленности является повышение религиозной грамотности осужденных и создание системы их реабилитации. Пенитенциарным системам стран-участниц Между-

народного форума "Центральная Азия: современные вызовы и перспективы для пенитенциарных систем" рекомендуется объединить усилия в работе с данной категорией осужденных с активным обменом опытом, успешными практиками, нормативно-правовыми актами, обеспечивающими взаимодействие с государственными структурами.

В целях дифференциации и последующего выбора методов работы с осужденными за преступления террористического характера и экстремистской направленности рекомендуется внедрить в пенитенциарную практику, разработанную Государственной службой исполнения наказаний при Правительстве Кыргызской Республики и программным офисом УНП ООН в Кыргызской Республике, систему оценки рисков и классификации осужденных, начиная с поступления осужденных в исправительное учреждение до момента освобождения.

Проблема борьбы с мировым терроризмом по-прежнему стоит на повестке дня практической во всех государствах мира. Локальный конфликт в Сирии хоть и погашен, но очаг этой проблемы пока ещё долго будет сохраняться высокой температурой. Как сказал эксперт в области военных стратегий Валерий Аксёнов, "существует угроза для всех государств ЦА в случае возвращения выходцев из региона Сирии и Ирака в условиях их вытеснения. При этом, по разным оценкам, они, скорее всего, будут передислоцированы в основном в Афганистан. Возвращение террористов является так или иначе серьезной угрозой не только с точки зрения усиления пропаганды и контента радикальных идей, но и светским режимам".

Властям Кыргызстана, всем компетентным органам и службам следует внимательно следить за ситуацией и не допустить дестабилизации обстановки в стране и регионе.

**А. КУБИЦКИЙ.**

# НЕЛЕГКАЯ ДОЛЯ ЧЫНАР КОШМАМБЕТОВОЙ

Судьбы людские

*С отличником образования, педагогом Чынар Кошмамбетовой мы встретились в один из ее приездов в Ош из сельского округа Будадык Алайского района, который находится на расстоянии примерно 100 километров. Пожилая благообразная женщина в белом платке и теплой кофте очень приветливая и доброжелательная. Она рассказала о своей семье, работе педагогом в высокогорных условиях, детях и внуках. Не жаловалась, хотя у нее есть взрослый сын и внук инвалиды. Она полна решимости вернуться в школу, чтобы обучать детей русскому языку и открывать прекрасный мир литературных произведений русских классиков.*



- Моя мама родом из Иссык-Кульской области, по образованию была бухгалтером и после распределения приехала в Суфи-Курган (ныне Сопу-Коргон Алайского района). Вышла замуж за местного парня, родила троих детей. По желанию мужа, который был председателем райпо (районного потребительского общества - прим.автора), она не стала работать по специальности, устроилась в книжный магазин. Мама всегда старалась разговаривать с нами на русском языке. В те годы в Алайском районе было много русскоязычных, поэтому этот язык для меня второй, почти родной. Мама читала нам сказки. Помню, книги еще были черно-белыми. Так появилось мое пристрастие к чтению русской литературы, я открывала для себя новые миры, путешествовала по странам и городам. Это было очень увлекательно!

Когда в 1953 году младшему брату исполнился год, отец скоропостижно скончался. По обычаям женщина с тремя детьми должна была вернуться к своим родственникам, но она осталась. Потом вышла замуж второй раз. В этом браке родилось шестеро детей. "Не все они дожили до этих лет", - вздыхает Чынар Уркумбаевна. Она добавила, что отчим был мастером на все руки, научился строить печи после отбывания срока наказания в тюрьме в Ленинграде, где, по его словам, познакомился с интересными и очень образованными людьми. Первая печь в селе появилась в их доме, потом он построил баню. После переезда в Сары-Таш Чынар пошла в 8-летнюю школу. Помнит учительницу Надежду Николаевну, как она вела уроки. Возможно, это любовь и уважение к ней повлияли на выбор девушки.

Жизнь в небольшом селе была интересной: жены офицеров устраивали праздники, слушали пластинки, танцевали. Ее мама выпекала большие лепешки в тандыре и угощала сельчан. Девочке подарили белое платье в горошек, в котором она ощущала себя принцессой из сказки.

Чтобы закончить 9-10 классы, Чынар отправили учиться в Ош в школу для девочек. Сейчас это школа-лицей им.У.Салиевой. В 1965 году после школы она поступила на курсы медицинских сестер, затем окончила курсы воспитательниц. Поступить в медицинский институт не удалось. Получить высшее образование Чынар смогла позже, заочно, совмещая учебу с работой. Она не стала медиком, стала педагогом. Много лет спустя желание стать врачом осуществила одна из ее дочерей.

## Испытания духа

После учебы Чынар вернулась в Суфи-Курган, работала в детском саду воспитательницей и медсестрой. На одном из вечеров в местном клубе познакомилась с молодым учителем физики и математики - Исмаилом Дурсуатовым.

- Нас объединила любовь к музыке, мы оба хорошо пели. Он оказался творческой личностью, был начитан, писал стихи, многие из которых посвящал мне. Мы поженились в 1967 году, через год родилась первая дочка. Вскоре я вышла на работу в школу учителем начальных классов. Потом стала учителем русского языка и литературы. Некоторое время муж был директором школы. Мы жили в Гульче, потом переехали в сельский округ Будадык. Мы с мужем прожили долгую жизнь - 47 лет. У нас было 5 детей, один скончался. Сейчас 8 внуков.

После инсульта муж долго болел. Чынар совмещала работу в школе и уход за больным супругом. Оставшись без него в 2014 году, Чынар словно осталась без поддержки, скучает и часто вспоминает его. Когда ухаживала за больным мужем, временно не работала в школе.

После смерти дочери она

забрала на воспитание ее сына, мальчик оказался болезненным, нуждался в тщательном уходе. Старший сын с инвалидностью тоже живет с ними. Помимо этого, нужно было обеспечить достойный уход больному мужу. Она занималась хозяйством, каждую неделю выпекала 18 лепешек за один раз. Перестали сажать картошку, так как некому было ухаживать. Женщина научилась справляться с проблемами:

- Я хвалю сама себя: я сильная, я смогу. Невзгоды - это проверка. Мир не без добрых людей, я сама всегда желаю людям добра, не жалею на трудности, не сплетничаю, не говорю о людях плохо.

Местная власть помогает, выделяя на зиму уголь, по возможности продукты питания, оказали разовую денежную помощь для проведения операции внуку.

## Идея создания школьного музея русской культуры

- С детства я привыкла месить тесто. Физический труд - не обуза, надо находиться в движении, тогда чувствуешь себя живым и здоровым. Работа отвлекает от грустных мыслей. Почему мы преподаем? Чтобы привить любовь к людям, милосердие, сострадание. Мы помогаем открывать новый мир детям, каждый раз ученик с надеждой смотрит на учителя: "А что сегодня нового будет?" Русский язык и литература раскрывают сельским детям новый мир!

Она напоминает, что нужно постоянно заниматься самообразованием, без практики от языка отвыкают. В 2014 году ее отправили в Ош на курсы повышения квалификации.

- На занятиях мы писали диктант, я написала на "4" - это хороший результат. Тогда же познакомилась с Занфирой Мискичевой, которая читала нам лекции. Мы сразу подружились. Она восхитила меня своей красивой, богатой и правильной русской речью. Она очень отзывчивая, чувствует людей, которые

нуждаются в поддержке и всеми силами стремится помочь. Я поделилась с ней своей давней мечтой - создать в сельской школе музей русской культуры. У меня есть 30 экспонатов: сувениры, книги. Музей нужен, чтобы показать богатое наследие русской культуры. Во времена трудовой миграции значение сохранения русского языка в сельских школах - очень актуальный вопрос. К сожалению, администрация школы не поддержала меня. В 2017 году я написала письмо в администрацию Президента России о создании музея. Также обратилась в Ошский Центр науки и культуры РФ. Положительного ответа не было.

Чынар заботится о духовном развитии, следующим важным событием в ее жизни стало паломничество по святым местам мусульман в 2016 году, которое она совершила вместе с сыном. Заранее занялась физической подготовкой, чтобы выдержать дальнюю дорогу в Мекку. Все прошло благополучно.

## Снится школа...

Из-за семейных сложностей был период, когда она вынуждена была уйти с работы. Она стала чувствовать недомогание: у нее немели руки. Врачи не могли понять причину, пока один молодой врач не расспросил, кем она работала, какие сны ей снятся и она призналась, что ей часто снится школа, ее тянет на любимую работу к детям. Врач с улыбкой посоветовал скорее вернуться к работе. Но это оказалось не так просто, когда женщине под 60 лет.

Болезненная тема для Чынар - возвращение на работу в школу. Для этого ей пришлось обойти немало кабинетов чиновников районного и областного уровня. Ходила на прием к главе района Таалайбеку Сарыбашову (ныне мэр Оша), была на приеме у полномочного представителя правительства КР по Ошской области Сооронбая Жээнбекова, сейчас занимающего пост главы государства. По ее словам, ее принимали хорошо, были вежливы,

8 стр.

Награды

## ПРЕМИЯ НАНСЕНА ЮРИСТУ ИЗ ОША

*Юрист Азизбек Ашуров из Оша стал лауреатом премии Нансена, учрежденной Верховным комиссариатом ООН по делам беженцев (УВКБ ООН). Этой награды он удостоен за весомый вклад, личный и руководимой им общественной организации "Юристы Ферганской долины без границ", в решение проблем лиц без гражданства. Об этом сообщила пресс-служба агентства Организации Объединенных Наций в Кыргызстане.*

Руководитель и сотрудники общественной организации помогли за годы своей деятельности более десяти тысячам человек, в числе которых были около двух тысяч детей, оказавшихся после развала Советского Союза без гражданства, стать полноправными членами нашего общества, гражданами страны.

Церемония награждения состоится 7 октября в Женеве. При присуждении

### Предыстория

## Решение проблем безгражданства

В СССР, где не было внутренних границ, люди свободно переезжали из одной центральноазиатской республики в другую по внутренним документам, получали прописку и вступали в брак. После распада Советского Союза и образования новых государств многие люди оказались в затруднительном положении - им зачастую приходилось пересекать вновь установленные границы с теперь уже недействительными советскими паспортами или не имея возможности

премии выдается памятная медаль и денежное вознаграждение в размере 150 тысяч долларов США, предоставляемое правительствами Швейцарии и Норвегии. В тесной консультации с УВКБ ООН, лауреат использует денежное вознаграждение для финансирования проекта, дополняющего его текущую деятельность.

доказать, где они родились.

В особенно затруднительном положении оказались женщины: выйдя замуж и переехав к мужьям в другую республику до распада Союза, многие из них оказались в ситуации безгражданства после установления новых границ. Из-за пробелов в национальном законодательстве их статус лиц без гражданства перешел к их детям.

По примеру собственной семьи, которая получила гражданство после

распада СССР и переезда из Узбекистана, Азизбек Ашуров участвовал в создании НПО "Юристы Ферганской долины без границ", целью которой являлось предоставление бесплатных юридических консультаций и помощь незащищенным категориям перемещенных лиц, лицам без гражданства и без документов в южной части Кыргызстана.

По мере того, как все больше и больше людей обращались к команде Азизбека за помощью по вопросам получения гражданства, он сконцентрировал внимание организации на проблеме безгражданства. Совместно с другими партнерами работал над выявлением подобных случаев, чтобы раз и навсегда положить конец этой печальной практике.

Азизбек и другие члены его организации являлись частью мобильных групп, которые отправлялись в отдаленные районы страны, чтобы выявить социально уязвимые группы населения. В горной местности юристы были вынуждены перемещаться на внедорожниках или верхом на лошадях.

Тесное сотрудничество Ашурова с местными органами власти, в том числе по вопросам временной "амнистии" для людей, оставшихся без жизненно необходимых документов, помогло огромному



количеству лиц без гражданства его обрести.

- Наш подход заключался в том, чтобы работать с правительством, местными органами власти, - вспоминает Ашуров. - Нам удалось привлечь внимание государственных служащих и наладить с ними сотрудничество. Благодаря государственным органам страны за поддержку и содействие. Мы простые активисты, но за нами стоит наше государство.

По примеру Кыргызстана ряд других государств в регионе инициировали кампании, в ходе которых на настоящий момент было выявлено около 46 000 лиц без гражданства. Успешно были разрешены более 34 500 случаев, - говорит юрист.

## НЕЛЕГКАЯ ДОЛЯ ЧЫНАР КОШМАМБЕТОВОЙ

(Окончание. Нач. на 7-й стр.)

с пониманием отнеслись к ее вопросу. Она доказывала, убеждала, что несмотря на пенсионный возраст, полна энергии и желаниа работать с детьми. Но на деле в местной школе не было вакансий, был ответ директора. С одной стороны государство проявляет заботу о пожилых, с другой, на деле оказывается, что очень сложно быть востребованным у работодателей человеку в возрасте.

В 2013 году ей дали несколько часов преподавания, которым Чынар очень обрадовалась - ведь это любимая работа, новый заряд энергии. Работа для нее еще и дополнительная финансовая поддержка.

Два года назад она проработала в школе всего несколько дней, из-за недопонимания с директором школы, который неэтично высказался в ее адрес в присутствии коллег, она немогла. После долгого лечения решила вернуться в школу, но произошла смена руководства, штат был полностью укомплектован. Сейчас для Чынар нет места в школе.

- В чем я виновата? Кому я мешаю? Я пенсионерка, которая хочет работать. У меня есть силы, профессионализм, потребность самореализации, - сетует Чынар.

Ее пенсия составляет 9 тысяч сомов, сын с инвалидностью II группы получает 5 тысяч. Внук получил инвалидность III группы с частичной трудоспособностью, его пенсия составляет 1,5 тысячи сомов.

Чынар - женщина деятельная, активная. Например, помогла с восстановлением документов из архива сельской вдове фронтовика. При ее содействии 90-летней пенсионерке сделали операцию на глазах в Оше. Чынар вспоминает случай с бывшей ученицей, уехавшей на заработки в Россию. Та попросила помочь с написанием мотивационного письма при трудоустройстве. Учительница посоветовала написать, что она приехала "не ради наживы, а ради выживания". Ее взяли на работу. После приезда в село она навестила Чынар с подарками и сладостями и поблагодарила за поддержку.

Чынар Кошмамбетова собирается в обратную дорогу в Будадык. Но перед этим в Оше надо успеть отправить несколько писем в разные организации, встретиться с разными людьми и обсудить множество вопросов. Дома ее ждут сын и внук. Ждут повседневные заботы...

**С. НАЗАРОВА.**  
Фото автора.

Утерянный аттестат, выданный Ошской школой им. Шевченко № 945089 на имя Маткаликовой Малики Адыхамжановны, считать недействительным.

## ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ КЫРГЫЗСТАНА - 86 ЛЕТ

*Развитие Гражданской авиации в Кыргызстане берет начало с тридцатых годов прошлого столетия. Для любого независимого государства, каковым является и Кыргызстан, авиационная перевозка - это стратегическая отрасль.*

7 октября 1933 г. был выполнен полет на самолете У-2 по маршруту Фрунзе - Рыбачье - Саэновка - Пржевальск, управлял самолетом опытный пилот Николай Неске. Этим полетом была открыта первая внутренняя авиалиния в Кыргызстане и установлена дата образования Гражданской авиации.

В 1934 г. была открыта очень сложная авиалиния, проходящая через высокие горные хребты Фрунзе-Рыбачье-Нарын-Ат-Баши-Узген-Ош, получившая название северо-восточного кольца, которая протянулась на 625 километров.

В этом же году на самолете У-2 был выполнен полет по маршруту Фрунзе-Рыбачье-Нарын-Узген-Ош. Три самолета У-2 базировались на аэродроме в г. Фрунзе.

Постановлением правительства Кыргызской Республики № 738 от 3 октября 1994 г. день 7 октября стал Днем Гражданской авиации.

Гражданская авиация Кыргызстана заняла особое место в становлении народного хозяйства. За 86 лет прошла путь от самолета У-2 до современных лайнеров, развития аэропортов,



отвечающих современным требованиям.

В 70-80-е годы было бурное развитие ГА Кыргызстана. В это время в Кыргызское управление ГА стали централизованно поступать новые самолеты: Ил-14, Ил-18, Ту-134, Ту-154, Ан-24, Ан-2, Як-40; вертолеты: Ми-2, Ми-4, Ми-8. Изменилась и география полетов. Начали выполняться пассажирские перевозки в другие республики, по местным авиалиниям внутри республики. Кыргызское управление ГА неоднократно занимало 1-е и 2-е места в соцсоревнованиях между управлениями других республик.

Немало было высококлассных специалистов - пилотов, инженеров, авиатехников, авиадиспетчеров и др. Заслуженные пилоты и штурманы СССР, вложившие знание и опыт в развитие Гражданской авиации Кыргызстана: И. Абдраимов (начальник КУГА), В. Езов, В. Шалыгин, К. Козубеков, Ф. Дамин, С. Шилов, С. Алымов, Э. Ильин, В. Мураш-

кин (награжден орденом "Знак почета" и медалью "Данк"), С. Ванюков, М. Курило, А. Бабенко.

В настоящее время в Кыргызстане работают частные авиакомпании, которые обеспечивают полеты на современных самолетах, вертолетах, авиалайнерах. За прошедший период построены новые аэропорты, оборудованные новой техникой со статусом: Международный аэропорт "Манас", "Ош", "Тамчи".

К становлению и развитию Гражданской авиации причастно не одно поколение авиаторов. Особая заслуга в этом принадлежит ветеранам.

В день профессионального праздника хочу пожелать ветеранам и тем, кто продолжает трудиться в Гражданской авиации Кыргызстана, здоровья, благополучия, чистого, мирного неба.

**Ю. КУРГАНОВСКИЙ,**  
ветеран ГА.

Ф. СП-1		АБОНЕМЕНТ на газету		68421																									
<b>Выписать «Эхо Оша»</b>  можно с любого месяца во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 4-85-73, 2-59-41.		<b>«Эхо Оша»</b> На 20__ год по месяцам		индекс издания																									
		<table border="1"> <tr><td>1</td><td>2</td><td>3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td><td>7</td><td>8</td><td>9</td><td>10</td><td>11</td><td>12</td></tr> <tr><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> </table>		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12													Количество комплектов	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12																		
Кому (Фамилия, инициалы)		Куда Почтовый индекс      Адрес																											
<b>Стоимость подписки:</b> - на один месяц - 60 сомов, (без услуг доставки).		ДОСТАВочНА КАРТОЧКА на газету		68421																									
		<b>«Эхо Оша»</b> На 20__ год по месяцам		индекс издания																									
		<table border="1"> <tr><td>ПВ</td><td>Место</td><td>ли-тер</td></tr> </table>		ПВ	Место	ли-тер																							
ПВ	Место	ли-тер																											
		<table border="1"> <tr><td>Стоимость</td><td>по каталогу</td><td>сом</td><td rowspan="2">Количество комплектов</td></tr> <tr><td></td><td>за доставку</td><td>сом</td></tr> </table>		Стоимость	по каталогу	сом	Количество комплектов		за доставку	сом																			
Стоимость	по каталогу	сом	Количество комплектов																										
	за доставку	сом																											
		<table border="1"> <tr><td>1</td><td>2</td><td>3</td><td>4</td><td>5</td><td>6</td><td>7</td><td>8</td><td>9</td><td>10</td><td>11</td><td>12</td></tr> <tr><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> </table>		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12														
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12																		
Куда Почтовый индекс      Адрес																													
Кому (Фамилия, инициалы)																													

## «Эхо Оша» Ваш компас в мире событий

- ☞ Новости дня
- ☞ Деловая информация
- ☞ Нужная консультация
- ☞ Ответы на вопросы
- ☞ Вести о России
- ☞ Эксклюзивы с важными людьми

Кроме того, на нашем сайте вы можете разместить свою рекламу.

# ЭХО Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор  
**Виктор ЗИЛИНГА.**  
Выпускающий редактор  
**Татьяна ВЬЮГИНА.**

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,  
г. Ош, ул. Курманжан датки, 224.

Телефон: 4-85-46.

Объявления и реклама:

4-85-73, 2-59-41

Подписной индекс:  
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели.  
© (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП "Ташмурзаев".  
Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 2 условных печатных листа. Зак. № 547